

# 1号线碧沙岗站A口启用 在建设路百花路口东北角



本报讯 9月5日,郑州轨道交通运营分公司传来消息,1号线一期工程碧沙岗站A出入口启用,敬请广大乘客相互转告。A出入口位于建设路与百花路的东北角。  
郑报融媒记者 刘凌智 文/图



## 教师资格考试开始报名 中小学教师资格考试新增6大学科

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,2017年下半年我省中小学、高校教师资格考试笔试将于11月4日进行。即日起,符合条件的考生可登录相关网站注册、报名。与往年不同,今年我省中小学教师资格考试将增设6大学科。 郑报融媒记者 张竞昶

### 中小学 全国统考 新增6大学科

中小学教师资格考试包括笔试和面试两部分,笔试各科成绩均合格者方可参加面试。

全国统一报名时间为9月5日至10日17时。其间,考生可登录“中国教育考试网”(www.ntce.cn)注册并签订诚信考试承诺书,并于9月12日12时之前完成网上缴费。

全国统一考试日期11月4日。

按照教育部统一部署,自2017年下半年开始,我省中小学教师资格考试将增设6个学科,其中,初中、高中、中职文化课类别增设“心理健康教育”“日语”“俄语”学科;小学类别面试增设“心理健康教育”“信息技术”“小学全科”学科。

12月12日,考生可登录中国教育考试网查询笔试成绩。

### 高校

### 2016年起入学的师范类毕业生到高校任教,也得参加考试

2017年下半年我省高校教师资格考试笔试报名时间为9月5日~8日18时,网上缴费9月10日18时截止,考试时间为11月4日上午9时~11时30分。

即日起,考生可登录“河南省高等学校教师资格考试考生服务平台”(jszg.heao.gov.cn)完成注册、签订诚信考试承诺书。

10月30日起,考生可登录“河南省高等学校教师资

### 博士、副教授可免试直接认定

各类高等学校在职或已签订聘任协议且具有本科及以上学历的专任教学人员均可报名参加高等学校教师资格考试。具有博士学位人员,具有副教授及其以上教

格考试考生服务平台”下载并打印准考证,按照准考证规定的时间、地点参加考试。

12月12日后,考生可登录河南省招生办公室考试网查询笔试成绩。

另外,2016年起入学的全日制普通院校师范生和全日制教育硕士,毕业后在高等学校任教,申请高等学校教师资格,均应参加高等学校教师资格考试。

师专业技术职务系列职称人员和全日制普招类师范毕业生,可免于笔试和面试,直接进行认定。其他申请人员均应参加笔试,成绩合格者再参加面试。

## 河南大学举行本科新生开学典礼

### 校长姜源功: 圆梦的征途,只有拐点,没有终点



本报讯 9月5日上午8时、9时30分,河南大学2017级本科生开学典礼暨军训动员大会分别在明伦校区大礼堂广场、金明校区明德广场隆重举行。典礼上,校党委书记关爱和向军训团团长授团旗,校长姜源功寄语2017级本科生:只有拐点,没有终点,并与全体师生分享了新生家长写下的一首小诗《停在树梢的红蜻蜓》。  
郑报融媒记者 张竞昶 文/图

### 用家长写的诗寄语大学新生

姜源功说,2017级共有10195名本科生参加开学典礼。新同学来自全国各地、来自30多个国家。295位留学生中,大部分来自“一带一路”节点国家。河大园里,有着不同肤色、不同民族、不同地域、不同文化的海内外学生。大家有一个共同的名字——“河大人”。

姜源功说:“在9月1日的迎新现场,遇到一位学生家长。他和我谈,孩子上了河大,圆了一家人的梦。这位家长还作了一首诗,诗的名字叫《停在树梢的红蜻蜓》,择其中几句,与大家分享。”

轻轻摆动的车尾

摇晃着梦想的蓝天  
一路向北  
时间被动车的速度挤压成了碎片  
反而慢了  
慢了  
就像河大那只红蜻蜓  
夕阳的余晖中  
稳稳地落在枝头  
微风荡起了涟漪  
一个漂亮的转身又消失在粼粼的微波中  
我们恋恋不舍……  
我们欲而又止的万语千言……  
融化在她青春的转身中  
融化在河大温暖的怀抱里……

### 鼓励学生:圆梦的路上,只有拐点,没有终点

姜源功说,“圆了一家人的梦”“融化在河大温暖的怀抱里”,这位家长说的,情真意切,令人动容。“受他启发,我想起习近平总书记的一句话:‘每个人都有理想和追求,都有自己的梦想’。河南大学有自己的梦想,每一个河大人也有自己的梦想,不同阶段有不同的梦想。从‘有梦’到‘追梦’到‘圆梦’,再有新的梦想,圆梦的征途只有拐点,没有终点。”

姜源功说,再过20天,就是河南大学105岁的生日!一

个多世纪以来,她始终在“有梦——追梦——圆梦——再有梦”的梯度循环征途中跋涉,虽有拐点,但没终点。这当中,有精彩也有平淡,有喜悦也有伤感,一路寻梦追梦,终于圆梦在百年名校。但这绝不是终点,只是你征途中的一个拐点。经过从中学到大学的拐点,再追梦几年,你就会像河南大学50余万优秀校友一样,再经过一个个拐点,走到世界各地最需要你们的地方,拐到最适合你们发展的地方。

### 拐点处的赠言:如何实现新的梦想

实现新的梦想,要坚守河大精神。让“自强不息、百折不挠”的河大精神融入你们的血液,并在你们身上得以升华。

实现新的梦想,要遵循学习之道。要学会读书。要学会说话。要学会做人。要学会做事。

实现新的梦想,要学会创新思维。在学习的过程中不要满足于做被动的接受者,而而努力成为积极的参与者、主动的前行

者,走出原先较为狭窄的精神洞穴,放眼世界文明的天光云影,让创新意识扎根于脑海当中,让创新实践成为有远见的生活方式。

实现新的梦想,要学会担当奉献。要自觉担负起时代赋予的责任与使命,立志做大事,胸怀大格局,将个人梦想融入强国兴邦的伟业之中,用智慧和担当汇聚起共筑中国梦、河大梦、你的梦的磅礴力量。